

# 九江法治

2023年9月6日 星期三 责编 欧丹 校对 黄爱英

讲述政法好故事  
弘扬法治正能量

开学啦！快乐的暑假已经结束，孩子们重新返回校园的时候，警察叔叔们也准时上线，重启“护学护航”模式，暖心守护孩子们的平安上学路。

## 开学有你们真好

□ 彭晓琴 吕坤 孙玮健 本报记者 张倩（警方供图）



连日来，濂溪公安特巡警大队提前谋划、主动作为，对校园及周边区域安全、校园防护工作等方面做到全覆盖，切实筑牢护校安园防护网。看到民警的暖心守护，孩子们兴奋开心地向民警表达纯真的谢意。



开学当天，修水公安深入各中小学、幼儿园为师生们送上安全知识“开学第一课”，同时开展大学生进警营活动，用通俗易懂的语言和身边典型案例，向师生们宣传法律法规、安全防范、交通安全、反诈防骗等知识。



开学前期，永修公安会同教育、市监、城管、文广等部门加强对校园周边私房出租屋、无证黑网吧、流动摊点开展检查，为师生安全“保驾护航”。



开学当天，柴桑公安民辅警走进课堂开启开学安全“第一课”，对防溺水、防诈骗、校园安全、防毒品等知识进行生动讲解，让安全理念在孩子们心中生根发芽。

### 登山游客突发疾病 九江消防及时营救

本报讯(杜瑞赞)近日，一名女大学生登山行至庐山五老峰景区附近时，突发疾病，无法继续行走。同行人员发现情况后，立即拨打电话，向消防部门和医护人员求助。

救援人员到达现场时，山上正下着雨，这名女生全身蜷缩在台阶上，十分虚弱。在对女生情况进行查看后，医护人员为其进行输氧，消防员合力将女生抬上担架，帮她撑着伞，沿着景区小路走下山，将她送上了救护车。据了解，这名女生是一名大学三年级的学生，当天跟着老师、同学一起到山上来研学。不料在下山途中，突发疾病。幸亏救助及时，才没有大碍。

### 电动车忘拔钥匙被盗 民警15分钟破案挽损

本报讯(干昌健 记者 张倩)“感谢庐山市南康镇派出所几位民警，出警办案效率杠杠滴……”拿回失而复得的电动车后，饶女士特意发微信朋友圈，感谢民警。8月31日，庐山市公安局南康镇派出所仅用时15分钟，快速破获了一起电瓶车被盗案。

当日16时许，辖区居民饶女士来到派出所报案称，其电动车于8月28日停在某小区附近，因当时有急事，便忘了拔车钥匙，直至报案前才发现电动车不见了。接警后，民警立即开展调查。经调查走访，仅用15分钟，便快速锁定易某柏有重大嫌疑，并将其传唤至派出所。

经讯问，易某柏如实供述了其盗窃电动车的经过。据易某柏交代，其于28日晚喝多了酒，看到路边有一辆电动车没拔钥匙，便心生歹念，将电动车偷走，并将此事告诉其朋友易某才，后易某才将电动车藏匿在其亲戚家。随后，民警立即将嫌疑人易某才抓获，并将被盗电动车发还给了饶女士。目前，案件正在进一步侦办中。

### 浔阳区行政争议多元调处中心 揭牌成立

本报讯(严玉琴 姚文柳)为进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”，促进行政争议实质性化解，浔阳区人民法院和浔阳区司法局联合设立“浔阳区行政争议多元调处中心”。8月31日，浔阳区行政争议多元调处中心正式揭牌成立。

此次行政争议多元调处中心的设立，是深化行政争议源头治理，司法助力优化营商环境的有益探索。据悉，该中心主要负责行政处罚等涉及行政机关自由裁量的行政争议案件协调、化解工作，并融合人民调解员、行政调解员、律师调解员和法院、检察院等多方力量建立调解员名录库，确保最大限度将行政争议实质性化解在调处阶段。

浔阳区法院将以行政争议多元调处中心的成立为契机，积极推进行政争议诉前调处多方参与，汇聚源头治理和依法化解的强大合力，促进行政争议及时、高效、实质化解，为优化营商环境、建设平安浔阳提供有力法治保障。